# 重庆党史工作

第 2 期 (总第 221 期)

#### 中共重庆市委党史研究室编

2023年3月10日

#### 【工作动态】

- 全市党史部门主要负责人会议召开
- 市委党史研究室召开理论学习中心组(扩大)会议
- 市委党史研究室召开 2022 年度党员领导干部民主生活会
- 九龙坡区委书记李春奎参加"贯彻二十大 建功新时代"党史档案 巡展活动
- 万州区打造"传承红岩精神 讲好万州故事"云端思政课
- 南川区史志研究室推行赛马比拼实绩量化制度

#### 【工作动态】

## 全市党史部门主要负责人会议召开

3月3日,全市党史部门主要负责人会议召开。会议传达贯彻了全国党史和文献部门主要负责人会议精神和市委常委会会议指示精神,总结 2022 年全市党史工作,部署 2023 年重点任务。重庆市委党史研究室主任徐塞声出席会议并作工作报告,室副主任徐光煦主持会议,室副主任周廷勇传达全国党史和文献部门主要负责人会议精神和市委常委会会议指示精神。

会议认为,2022年,在市委坚强领导和中央党史和文献研究院有力指导下,全市党史系统团结一致、乘势而上、主动作为、扎实工作,党的建设、党史编研、宣传教育等各项工作取得新成效。

会议指出,党的二十大开启了全面建设社会主义现代化国家的新征程。市委六届二次全会吹响了全面建设社会主义现代化新重庆的"冲锋号"。全市党史系统要紧密结合工作实际,从坚持科学理论指引、牢固树立全局观念、不断强化跟进意识、努力加强成果转化、更加善于为党发声等五个方面深刻把握新时代新征程新重庆对党史工作提出的新任务新要求。

会议强调,2023年是全面贯彻党的二十大精神的开局之年, 是全面建设社会主义现代化新重庆的起步之年。全市党史系统要 以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二 十大精神,深入贯彻习近平总书记关于党史和文献工作的重要论述精神,认真贯彻全国党史和文献部门主要负责人会议精神,全面落实市委六届二次全会工作安排和市委常委会会议要求,聚焦主责主业、加强资源统筹,充分发挥机关党建引领保障作用,扎实推进党史资料征集、研究、宣传教育等重点工作,在捍卫"两个确立"、做到"两个维护"上更加坚决,在贯彻习近平总书记重要指示、党中央决策部署和市委工作安排上更加主动,在深化党史研究、加强成果转化上更加用心,在服务基层党史部门、统筹党史系统力量上更加用力,在从严管党治党、推进自我革命上更加用劲,充分发挥以史鉴今、资政育人职责作用,奋力交出全市党史工作高质量发展的高分答卷。

会上,渝中区、江津区、南川区、綦江区、云阳县党史部门 作交流发言。

各区县党史部门主要负责人,市委教育工委、市委党校、重庆社科院、红岩联线管理中心、重庆市中共党史学会、市委党史研究室主管学会、红岩春秋杂志社相关负责人及市委党史研究室机关干部参加会议。

(市委党史研究室宣教处供稿)

#### 市委党史研究室召开理论学习中心组(扩大)会议

2月1日上午,市委党史研究室组织召开 2023 年第 1 次理论学习中心组(扩大)学习会,深入研学习近平总书记在中央政治局民主生活会的重要讲话精神和市委常委会 2022 年度民主生活会等会议精神。室主任徐塞声主持会议并讲话。室副主任徐光煦、周廷勇分别以《不断提高政治领悟力 做好新时代党史工作》《进一步营造唯实争先、风清气正的良好政治生态》为题作中心发言。室机关全体干部职工列席会议。

会议指出,要筑牢政治忠诚,始终保持昂扬奋进的精神状态。 把坚定拥护"两个确立"、坚决做到"两个维护"作为最高政治原则 和根本政治规矩,切实增强政治认同、思想认同、理论认同、情 感认同,统一思想、统一意志、统一行动,不断提高政治判断力、 政治领悟力、政治执行力。

会议强调,要牢记初心使命,筑牢为民服务的宗旨意识。立 足新时代党史工作职责使命,找准角色定位,着力"打造重庆地方 党史工作权威平台,打通历史与现实关系",发挥以史鉴今、资政 育人作用,为民造福。

会议要求,要做到清正廉洁,坚决守住拒腐防变防线。党史干部要带头加强革命性锻造,守好底线、追求高线,自觉遵守中央八项规定及其实施细则精神,自觉对标市委要求,始终以严实的高标准要求自己,知敬畏、存戒惧、守底线,永葆共产党人的政治本色。 (市委党史研究室办公室供稿)

### 市委党史研究室召开 2022 年度党员领导干部民主生活会

根据市委统一部署,2月16日下午,市委党史研究室召开2022 年度党员领导干部民主生活会,室主任徐塞声主持会议并作总结 讲话。室副主任徐光煦、周廷勇参加会议。市级部门党员领导干 部民主生活会第二十五督导组组长吉林、联络员杨曼,市纪委监 委驻市委宣传部纪检监察组副组长陈君到会指导。

市委党史研究室高度重视这次民主生活会,认真组织学习研讨,广泛征求意见建议,深入开展谈心谈话,紧扣会议主题撰写对照检查材料,为开好民主生活会作了充分准备。

会议通报了市委党史研究室党史学习教育暨市委巡视整改专题民主生活会整改落实情况。室主任徐塞声代表市委党史研究室领导班子作对照检查,并带头作个人检视剖析,开展批评和自我批评。其他室领导班子成员逐一作个人对照检查和自我批评,并相互开展批评。会议严肃、认真,做到了自我批评直面问题,相互批评直截了当,达到了碰撞思想、交流观点、凝心聚力、团结争先的目的。会议还讨论了市委党史研究室 2022 年度党员领导干部民主生活会整改方案。

督导组组长吉林作点评讲话,认为本次民主生活会主题鲜明、会前准备充分、征求意见广泛深入、开展批评严肃认真、查摆问题实事求是,是一次高质量的民主生活会,希望市委党史研究室以此次民主生活会为契机,持续深入学习贯彻党的二十大精神,高标准抓好查摆问题的整改落实。

室主任徐塞声代表室领导班子作表态发言并作总结讲话。徐塞声表示,要对这次民主生活会上查摆出的问题、会前征求的意见建议、会上相互批评意见,统筹推进、一体整改。徐塞声强调,要永葆绝对忠诚的政治本色,坚定拥护"两个确立"、坚决做到"两个维护",不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要树牢坚定执着的政治信仰,忠实践行习近平新时代中国特色社会主义思想,把党的创新理论转化为坚定执着的理想信念,把学习成果转化为实实在在的发展成果。要厚植人民至上的政治情怀,切实改进工作作风,坚定践行以人民为中心的发展思想,切实发挥"以史鉴今、资政育人"作用。要锤炼敢于斗争的政治品格,进一步破解制约全市党史工作高质量发展的困难,着力补短板、强弱项、固底板、扬优势,奋力交出重庆党史工作高质量发展的高分答卷。

(市委党史研究室办公室供稿)

# 九龙坡区委书记李春奎参加"贯彻二十大 建功新时代" 党史档案巡展活动

2月21日上午,由中共九龙坡区委党史研究室、九龙坡区档案局联合举办的"贯彻二十大建功新时代"党史档案巡展活动顺利开展。九龙坡区委书记李春奎参加了巡展活动,并详细询问展览情况。

本次主题展览分为"早期九龙坡地方党组织活动"、"探索社会主义建设道路"、"全面推进改革开放"、"迈进新时代 谱写新篇章"4个部分,图文并茂地展示了中国共产党领导九龙坡人民在革命、建设、改革中的光辉历程、取得的伟大成就。

接下来,巡展活动还将在杨家坪商圈、九龙广场以及各镇街等重点区域举办,推动广大党员干部群众将学习宣传贯彻党的二十大精神引向深入。

(九龙坡区委党史研究室供稿)

#### 万州区打造"传承红岩精神 讲好万州故事"云端思政课

近日,由万州区委宣传部、三峡融媒体中心、区党史和地方志研究室联合制作的"传承红岩精神讲好万州故事"云端思政课在"平湖万州"APP、"看万州"APP、"央视频"等媒体正式开播。

该云端思政课以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,聚焦红岩精神和万州红色文化,通过开展"红色故事"我来讲、"红色课程"我来评、"红色地标"我来拍等活动,推动思政小课堂与社会大课堂相结合,厚植爱党爱国爱社会主义的浓厚情怀,积极打造具有万州标识的思政品牌。万州区党史和地方志研究室充分发挥部门职能和优势,深入挖掘万州红色文化资源,全面梳理万州红色文化故事、精心编写云端思政课系列红色故事

题本,并提供相关文献档案资料,同时加强对短视频内容的审读审核,着力把好政治关、导向关、史实关。

该云端思政课将陆续推出系列万州红色文化故事,教育引导广大党员干部群众特别是青少年坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,进一步激发爱党爱国爱家乡的热情,为推进全面建设社会主义现代化新万州贡献更大力量。

(万州区党史和地方志研究室供稿)

#### 南川区史志研究室推行赛马比拼实绩量化制度

近日,南川区史志研究室制定《日常工作"赛马比拼"实绩量化制度》。实绩量化坚持定性与定量相结合的原则,用 22 个指标对每个干部职工的工作进行量化评比,开展月度统计和年度汇总评价,促进干部职工时刻保持昂扬奋进的精神状态,提高工作绩效,在室机关形成"赛马比拼、创先争优"的浓厚氛围。

(南川区史志研究室供稿)

报:中央党史和文献研究院

送:市级有关部门领导,各省级、副省级城市党史部门

发: 各区(县)委党史部门, 万盛经开区党史研究室, 各处室

责编: 高速 电话: 023—63898542 邮箱: xjc8542@163.com